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Debrecen 
és a magyar fajvédelem

A keresztyén nemzeti gondolat 
jegyében harcoló „Szózat“, a magyar 
tájvédelem erős és bátor szavú lapja 
hármas cikksorozatban ismerteti Deb­
recen mai közállapotát „A magyar 
tájvédelem várai“ gyűjtő citn alatt. 
Megszólaltatja a főispánt, a polgár­
mestert és társada'mi mozgalmaink 
néhány vezetőtagjat. Majd a saját 
benyomásairól számol be.

Már itt meg kell jegyeznünk, hogy 
a fővárosból idejött idegen tudósító­
nak rövid néhány napi itt időzés 
alatt szerzett impressziója sokkal 
igazabb, a dolgokat helyesen meg­
ítélő s az a kép, amit a maga ta 
pasztalatai nyomán rajzol, sokkal ta 
lálóbb és hűségesebb, mint az, amit 
itteni informátorai nyújtottak.

A főispán méltán emelte ki dicsé- . 
rettel a varos közgyűlésének áldó- i 
eaikísz viselkedését, a nyomoreny- ■ 
liitö akcióra vaíó nagyszerű felaján­
lását, de az a kéj), amit nyilatkoza­
tának további részében, valamint a 
h. polgái mesterében s a többieké,ben 
nyerünk, sajnos, épenséggel nem 
hii képét rajzolja meg a valóságnak.

Irodalmi és társadalmi egyesüle­
teink stagnálnak, vagy vezetőségeink­
ben lanyhult el a buzgalom, vagy 
pedig a közönség közönye bénítja 
meg eleven .működésűket. Az igaz­
ság az, hogy minden hazafias, jó­
tékonysági, kulturális mozgalomban, 
megindításában és irányításában 
ugyanaz a korlátolt számú lelkes 
ember vesz részt, mig a közönség 
széles rétegei csaknem teljesen ki- I 
vül maradnak minden akción s több­
kevesebb közönnyel szemlélik, vagy 
épenséggel tudomást sem vesznek 
az egészről, nem is beszélve azokról 
az idegen fajuakról és keresztyén 
csatlósaikról, akiknek - mindjárt gú­
nyos vigyorra torzul az ábrázatjuk, 
va"J' végkép kijönnek a sodrukból, 
mihelyt a keresztyén erkölcs ural- ' 
máról, vagy a nemzeti gondolat ér- I 
vétiyesülóséröl, a magyar faj védel­
méről, pláne ha (elsőbbségéről és 
megillető vezérszerepéről hallanak.

* ami még súlyosabbá teszi a 
"ájt, épen ezekből az elemekből kő­
minek ki azok, akik a városházán, 
“ lel. egyház életében, a kollégium 
lutézőségében még mindig kezükben 
t’rtják az irányítási. Sajnos, csak 
1‘"ibor óhajt fejez ki a főispán, ami- 
';"í' ürömmel jelenti ki, hogy „megin-

, az alkotó munka az egész vo- J 
naion1. Lelkes kezdeményezések, 
f jeket nagy felbuzdulás, nemes 
” mngoiás indított meg, kezdemé­

nyezések maradtak és még onnan 
Sű® “jortek támogatást, ahonnan 
"mltán elvárhatták volna. Sőt az. is 
luogesett, hogy épen arról a helyről 
igyekeztek elgáncsolni, amely felé 
Man gondolkozás szerint a legtöbb 
izalointnal és legjogosabb várako- 
ís»l kellett tekinteniük. *

Különösen az ébredő magyarok 
egyesülete és nemes törekvései, va­
lamint az ifjúság bajtársi egyesü­
letei azok, amelyek a mérséklet“, 
a „józanság“, a „jogrend“, a „libe­
ralizmus“, az „egyenlőség“, az „ál­
talános emberi jogok“ és száz más 
gyönyörű fogalomnak eredeti jelen­
téséből rosszhiszeműen kiforgatott 
jelszavával találják szembe magukat 
akkor, amikor épen a szélsőséges 
felforgatók, az alkotmányos jogrend 
ellenségei, a magyar fajnak politi­
kai hatalmától és gazdasági erejétől 
megfosztó! ellen, tehát a sokat em­
legetett konszolidáció védelmében 
folytatják minden elismerésre és 
tiszteletreméltó elszánt küzdelmüket. 
A városi közgyűlés padjáról, polgár­
mesteri tisztet viselt bizottsági tag 
szájából, magas egyházi és városi 
funkcionáriusok ajkáról hallottunk 
nem egyszer olyan kijelentéseket, 
amelyek csak a bécsi szökött tinta­
zsidók szájából stílszerűek.

Az igazságnak megfelelőleg mondja 
lehat a fővárosi újságíró, hogy az 
utcán járva „már az első negyed- j 
órában megállapíthatjuk ennek az j 
ősi magyar városnak szerencsétlen ■

Nem hívják össze a drágasági bizottságot
«z uj sajtófőnök sajtópolitikájáról

Az angol kormányválság
A kormány azonban a külfölddel 
szemben fennálló kötelezettségeit 
korlátozni és amennyire az az or­
szág jogainak feladása és presz i- 
zsének veszélyeztetése nélkül meg­
tehető, a háború utáni kötelezettsé­
geit redukálni fogja.

Páris, okt. 21. Francia körökben 
örömmel üdvözlik Bonar Law kor-

BudapfSt, okt. 21. A nemzetgyű­
lés tegnapi ülésén több ellenzéki 
képviselő a drágaság kérdésének 
tárgyalásánál az esetben, ha a 'par 
lament üléseit elnapolnak, a drága­
sági iiarminchármas parlamenti bi­
zottság összehívását kívánta.

Az elhangzott beszédekkel kap- i 
csolatosan hire járt, hogy a szociál- | 
demokrata képviselők a drágasagi ' 
bizottság sürgős összehívását fogják i 
kérni. A szociáldemokrata párt par- | 
lamenti csoportjának több vezető 
tagja ezzel szemben ma kijelentette, 
hogy a szociáldemokraták nem indí­
tanak külön akciót a bizottság össze­
hívására és az ez irányú intézkedő- j 
seket teljesen a kormányra bízzák, i 
.Mint Barkas István kijelentette, a ' 
frakció fentartja eddigi álláspontját, 
mely szerint a drágaság kérdéséi 
nemcsak a harmincba rams bizottság­
ban, hanem a nemzetgyűlés plénuma 
előtt is megakarják tárgyalni. ,

A bizottság összehívását különben 
az ellenzék többi tagjai sem kíván­
ják. A kormány álláspontja a kér- ' 
désben az, hogy ha illetékes körök- I 
bői kívánság merülne tel a drága­

sági bizottság összehívása iránt, 
nem fog elzárkózni az óhajtás elől.

Dr Ángyán Béla, az uj sajtófőnök 
ma foglalta el hivatalát és a követ­
kező nyilatkozatot tette :

— A sajtófőnök! állást abszolút 
bizalmi állásnak tekintem és igy 
természetesen a gróf Bethlen István 
miniszterelnök áltál inaugural t kor­
mány politikával, melynek alapgon­
dolata a nemzeti erőknek a keresz­
tény világnézeti alapon váló egye­
sítése, magamat teljes mértékben 
azonosítom. Hivatali kötelességemnél 
fogva a sajtó ügyét a legnagyobb 
objektivitással kívánom szolgálni, 
tekintet nélkül az egyes lapok poli­
tikai pártállására. Teljes mértékben 
átérzem a sajtó nagyjelentőségű hi­
vatását, mely a mai súlyos viszo­
nyok között különösen nagy fontos 
sagu feladatokat van hivatva előse­
gíteni. Ma minden meglévő magyar 
energia összefogására, a gazdasági 
és társadalmi erők teljes nemzeti ! 
koncentralasára van szükség. Mind- I 
ezt azonban csak ogy minden irány­
ban egyensúlyozott társadalom ter­
melheti ki magából.

London, okt. 21. (Wolff). A „Ti­
mes“ parlamenti tudósítója Írja : Az 
uj kormány négy oszlopos tagja 
már megnevezhető s ezek Bonar 
Law, Lord'Uurson, Lord Derby és 
Lord Salisbury. Az uj kormány po­
litikájának kétségkívül a Francia­
országgal való egyetértés fentartása 
és megszilárdítása lesz az alapja.

megváltozását“. Itt a magyarság ro­
vására még kedvezőtlenebb arányok 
mutatkoznak, mint Budapest utcai 
képén. Tovább azt jegyzi meg, hogy 
„Debrecenben feltűnő sokaságban 
hivalkodnak a kaftános, pájeszes, 
galíciai elvtársak“. S ezt a kérdést 
fűzi hozzá : „Hogyan ? Ezeknek a 
nem kívánatos idegeneknek Debre­
cen, a kálvinista Rúna menedékjogot 
adott? Hát Debrecen gyűjti össze 
és dédelgeti azokat az elemeket, ame­
lyeket törvény szerint is el ke ti tá­
volítani az országból, meri nem ma­
gyar honosok, mert veszedelmesek a 
nemzeti élet, a társadalmi morál, a 
kereskedelem tisztessége szempont­
jából“.

Igen, ez a hű képe a mai Debre­
cennek. Az a kép, amit társadalmi 
élet vezetői rajzoltak, csak azt mu­
tatják, milyennek kellene lennie Deb­
recennek, hogy méltán elmondhassuk 
róla, hogy erős vára a magyar faj­
védelemnek.

Hisszük, nem adjuk fel a remé­
nyét és elszántan és lankadatlanul 
küzdünk érte, hogy valóban az le­
gyen: a magyar tájvédelem erős 
vára.

I mányalakitását, mert Franciaország 
\ őszinte barátjának tartják. Lloyd 

George bukását Poincaré győzelmé­
nek tekintik és újabb utakat látnak 
megnyílni a francia célok elérésére. 
Egyes képviselők kijelentése szerint 
most van a legalkalmasabb időpont 
arra, hogy Kemal pasa követelések­
kel lépjen elő.

Washington, okt. 21. Politikai kö­
rökben nagy meglepetést keltett 
Lloyd George távozása. A számot­
tevő körök hangsúlyozzák, hogy 
Lloyd George mindig őszinte ba­
rátja volt az Egyesült-Államoknak 

| és hogy mindig az angol-száz ncm- 
í retek kölcsönös megértése mellett 
i küzdött.i . __

Urnái IM i áemoM ellen
Belgrádiból jelelik : A horvát blokk 

zágrábi központi bizottsága tegnap 
tartott ülésén állást foglalt a de­
mokrata párt belgrádi kongresszusán 
hozott határozattal szemben.

A blokk elitéli a kongresszus 
határozatát, amellyel lehetetlenné 
téve Davidovics elnököt, helyeselte 
Pasics és Pribicsevics erőszakos 

I központosító politikáját s nem mél- 
i tatta figyelemre a horvát köztársasági 
I többséget. A demokraták tízzel be- 
’ mutatták, hogy nincsen bennük olég 
I határozottság ahhoz, hogy nyíltan 
i elismerjék a belgrádi kormány által 
' a horvát nép ellen elkövetett biin- 
I cselekményeket és az egységes hor­

vát nép ellenállását erőszakkal, tör­
vénytelenséggel akarják letörni.

A blokk végül a szerb népre 
apellál, kijelentve nyilatkozatában, 

: hogy reméli, miszerint a szerb nép 
i maga fogja lehetetlenné tenni az 
I ilyen politikusok önkénykedesét. 
; ^.Zágráb, okt. 21. Zágráb izga- 
í lomban van, mert a rendőrségen 
I megjelent Radics leánya és beje- 
: lentette, hogy apja, aki néhány nap- 
I pal ezelőtt vidéki birtokára utazott, 
I azóta eltűnt és nem adott éleljelt 
I magáról. Az eltűnés egyelőre ínég 

csak feltevés, de nem lehetetlen, 
hogv a szerb politikai erőszak müve 
amelynek ezután ^beláthatatlan kö­
vetkezménye lehetne.

Belgrad, okt. 21. (Avala) Miután 
a radikális párt ellenezte, hogy Ribar 
demokrata képviselőt válasszak meg 
újra a parlament í’elcöio'v é, a din- 
mokratapárt hosszas vita után el­
határozta, hogy Ribar lemondó el­
nökön kívül még Lukinics hoiváf 
demokrata képviselőt, a horvát sabor 
volt elnökét is jelölik az elnöki 
tisztségre. A választás során Luki- 
nicsot választották meg 12-1 szava­
zattal 88 ellenében.

Az uj elnök a szerb-horvát koalí­
ció régi tagja s egyike a nemzeti 
egység pártjának legbefolyásosabb 
tagjainak.

A megválasztással kifejezésre ju 
a radikálisoknak és demokratáknak: 
az a közös vágyuk, hogy a mostani 
együttműködést tartsák fenn.
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Magyar-cseh tárgyalások
Prága, okt. 21. A piacai magyar- 

cseh tárgyalások negyedik bizottsága 
számára, nmeit a kölcsönös jogsegély 
rendezésére alakult, a cseh szlovák 
igazságügy minisztérium tervezetet 
dolgozott ki a két allam közötti jogi 
kapcsolat rendszerszerű rendezésére. 
A tervezet az állampolgárság és a 
kereskedelmi ügyek intézésében al­
kalmazandó jogi védelem és jog­
segély problémáival foglalkozik az 
összes illetékes minisztériumokkal 
való megegyezés alapján.

A „1,idővé Novini“ szerint a tár­
gyalások a legserényebben haladnak, 
úgy hogy a munkapropramm nagy­
részét már elvégezték. A hátralevő 
kérdések megoldása hosszabb időt 
vesz még igénybe, de kilátás van 
arra, hogy a tárgyalások ezúttal 
kedvező eredménnyel fognak vég­
ződni. °

Tömöritsük a magyarság gazdasági erejét!

Tisza-emlékünnep
Napról napra hatalmasabb mére­

tekben bontakozik ki az az ünne­
pély, amelyet Debrecen város, ille­
tőleg a Tisza-szoborbizottság rendez 
október 31 én Tisza István halálá­
nak évfordulóján, amikor is díszköz­
gyűlés keretében leleplezik Tisza 
István arcképét a városi közgyűlési 
teremben.

Az ünnepély részleteivel tegnap 
bizalmas tanácsülés keretében fog­
lalkozott a tanács, amelyről a Hajdú- 
föld munkatársának a következőket 
sikerült megtudnia.

A díszközgyűlés programmját a 
kővetkezőkben állapította meg a ta­
nács: elnöki megnyitót mond Mis- 
kolczy Lajos főispán, utána Csóka 
Sámuel polgármesterhelyettes szá­
mol be a Tisza arckép ‘elkészítésé­
nek előzményeiről. Az ünnepi beszé­
det Kölcsey Sándor dr. ügyvéd, tb. 
főügyész taitja, akinek beszéde köz­
ben lehull a lepel a Tisza arcképé 
ről, amelvet Simonffy István polgár­
mester arcképe mellett helyeznek el 
a közgyűlési teremben. Elnöki zárszó 
és a Városi, dalárda énekszámai 
után a díszközgyűlés véget ér.

Este díszelőadás lesz a Csokonai- 
színházban, amikor is az „Ocskay 
biigadérost adják elő. A prológus 
helyett Halassy Mariska fogja ‘el­
szavalni Kozma Andornak Tiszáról 
Írott költeményét.

A városi tanács elhatározta, hogy 
az emlékünnepélyre meghívja Tisza 
István gróf özvegyét, a Tisza csa­
ládot, a kormányt, nemzetgyűlést. 
Herczegh Ferencet, a Tisza-szobor 
bizottság elnökét s a bizottság tag- 
jait és a társtörvényhatóságokat. Az 
ünnepély napjáig egy szükebb bi­
zottság lesz állandó permanonciában 
amelynek tagjai Miskolczy Lajos 
főispán, Csóka Sámuel polgármes­
terhely ettos, Áldrk Endre, Somossy 
László és Vns.s Károly.

A színházi díszelőadásra jegyeket 
Somossy Lászlónál leh»t előjegyez­
tetni. Már eddig is számos előjegy­
zés történt s többen nagyobb ősz- ' 
szeggel váltották meg a jegy árát. I 
A színházi helyárakat erre az al­
kalomra 50 százalékkal felemelték s ' 
a város a vigalmi adóban befolyó ' 
összeget adja a szoboralap javára. '

— Nyugdíjazott zeneiskolai tanárnő.
A városi tanács Szőnyei Ilona városi 
zeneiskolai tanárnő ellen, aki huza­
mosabb idő óta betegeskedik, elren­
delte a nyugdíjazási eljárást. He­
lyettese egyelőre Popirii Albortné.
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— A Baross Szövetség felhívása —
A gazdasági élet hihetetlen, rend­

kívüli jelenségeinek korszokában 
szólunk az olvasóhoz.

Magyarország szörnyűséges meg- 
l csonkittatását a mindennapi élet 
I idegein és vérerecskéin keresztül 
j érezzük, s öntudatunknak minden 
I sziporkája és vérünknek minden 
. cseppje oda vezet l entiünket, hogy 
I mi egy nemzet, egy ország, a ma- 
’ gyár faj és haza eltéphetetlen és el- 

szigetelhetellen osztályosai vagyunk.
Nemzetünkkel és fajunkkal való 

ezen elválaszthatatlanul egybekap­
csoló gondolat teremtette még e ka­
tasztrofális időkben, a Baross Szö­
vetséget, mint a magyar közgazdaság 
menedékvárát.

A már feldarabolásra szánt és az 
ans ági erőitől úgy a kereskedelemben, 
mint a tőkés nagyiparban és mező 
gazdaságban fölényesen kifosztott s 
a nemzetközileg szervezett nemzet­
közi cselek és hitvány fogások áltál 
nap nap után szipolyozott magyar faj 
a Baross Szövetségben találhatja meg 
a megújult élethez szükséges uj 
elveket, eszméket, lelket és a köl­
csönös támogatásban rejlő ama köz­
erőt, mely nélkül továbbra is a jól 
megszervezett és könyörtelen nio- 
lochnak a martalékai leszünk: mi 
mindannyian, akár termelő, akár fo­
gyasztó magyarság. Mindannyiónknak 
mentő koncepciója azok az eszmék, 
törekvések,’melyeket a Baross Szö­
vetség nrnga elé tűzött s az a munka 
és elhatározottság, mellyel a Baross 
Szövetség e földhöz és fajához való 
gyökeres ragaszkodását árulja el 
minden legkisebb cselekvésében.

A népszövetségi
Budapest, okt. 21. A .népszövet-

■ ségi ligák uniójának ma; ülését fél 
ll-kor nyitotta meg Rttjfini elnök.

Prudhommeaux francia delegátus 
I felhívja az unió figyelmét a nemso- 
I kára Hágában ülésező nemzetközi 
I munkáskoDgresszusra.

Apponyi Albert gróf nem ajánlja, 
hogy unió csatlakozzék a munkás 

, kongresszushoz, azonban az ellen 
| kifogása nem lehet senkinek, hogy 
| az unió reszt vegyen a hágai muu- 
1 káskongresszuson.

Apponyi .Albert gróf felolvassa 
. Popovics Sándornak az állandó pénz- 
' ügyi és gazdasági bizottságnak az
■ unió kebelében való felállításáról
■ szóló javaslatát. A főtanács elfogadja 
I a javaslatot és megbízza az elnököt 
I a szükséges lépések megtételére.

A délutáni ülésen Garay argenti­
njai delegátus javasolta, hogy mind­
azok a kivándorlottak, akik 'Ameri­
kába mentek, amellett, hogy meg- 
taitj-ak nemzetiségüket, ott politikai 
jogokat is gyakorolhassanak.

Wlassich Gyula báró terjeszti elő 
ezután a hágai nemzetközi döntő­
bíróság kebelén belül felállítandó 
kisebbségi kamarára voratkozó ha­
tározati javaslatát. A kisebbségi ka­
mara elölt nocsak az egyes államok­
nak legyen joga panaszt tenni, ha- 
nem adjanak perlési jogot egyes 
autonom testületeknek, igy például 
fi rutén autonom képviseletnek.

Kunz osztrák delegátus csatlako- ' 
zik M lassich báró indítványához. j

Ludwig Ernő főkonzul határozati ■ 
javaslatában kéri, hogy azokat a j 
menekülteket, akik a menekülésből i

Eszmékben és tettekben való csat- 
j lakozasra, a Baross Szövetségben 
! való tömörülésre hívunk fel minden 
i hű társunkat, kereskedőt, iparost 

mezőgazdát és fogyasztót egyaránt: 
I állítsuk talpra a gazdaságilag erős 
[ magyar fajt és tegyük vele bol- 

■ doggá ezt a kifosztott és összetört 
I országot!
I A magyar faj a múltban köuy- 
- nyelmüen elhanyagolta és veszendőbe 

hagyta gazdasági pozícióit, s az ap­
ránként mind másé lön íme általá­
nossá lett gazdasági nyomorúságunk, 
szenvedésünk, idegen célokért való 
adózásunk, robotolásunk és rongyo- 
lódásunk : mérhetetlen küzdelme az 
egész ínséges magyar társadalomnak 1

A százados könnyelműség és bűnök 
azonban raegérleltek — és megszü- 

az az erő, mellyel a öTi/ws 
Szövetség az elvesztetteket vissza­
szerezni, a tehetetlen nélkülözőket 
támogatásával élénkíteni, a szoron- 
gatottakat a magyar faj biztos révébe 
vezetni és megőrizni: a magyarságot 
a gazdasági jólét szilárd alapjaira 
helyezni törekszik.

A megerősítésben és visszaszerzés­
ben mindannyiónk legelső pozíciója 
a Baross Szövetség.

Aki a Baross Szövetséget támo­
gatja, az a magyarság gazdasági 
erejét fokozza. Minden termelő, iparos 
kereskedő és fogyasztó, aki együtt 
érez az ország szenvedéseivel tartsa 
kötelességének, hogy a Baross S ö- 
vetség táborába sorakozzon. Tagfel­
vételre lehet jelentkezni a Baross 
Szövetség hivatalos helyiségében': 
Piac-utca 8. szám, I. emelet.

liga tanácskozása 
kifolyólag anyagi kárt szenvedtek 
kártalanítsák.

Ezután Ruffini elnök megállapítja 
hogy valamennyi felszólaló egyértel­
műig foglalt állást. Ezután áttértek 

; az elnök és alelnökök megválasztá-

I Ruffini elnök bejelenti, ho^y az 
. elnökség megbeszélése alkalmával 

megállapodás jött létre, hogy az el­
nökségre Adelswaerd volt svéd pénz­
ügy minisztert javasolják megválasz­
tani.

l'gyancsak az elnökség megbeszé­
lése alapján alelnökökké Apponyi 
Albert grófot és Dazal japán dele­
gátust választották meg.

I Ruyssen főtitkár felolvasott ’egy 
levetet, amelyben a prágai cseh 
népszövetségi társaság durva kife­
jezések keretében követeli az unió­
tól, hogy módosítsa a tanács által 
Münchenben jóváhagyott kisebbségi 
határozatokat, amelyek elfogadását

I csak „tájékozatlanságnak vagyrossz- 
i akaratnak tudhatják be.

Facchinetti olasz delegátus fel­
háborodássá! hul.gatta végig ezt a 
szenwmetlen hangú levelet és nem 
tartja osszeegyeztetliotönek azzal az 
erkölcsi súllyal és tekintéllyel, ame- l 
lyet az unió képvisel, som pedig az í 
elnöknek és főtitkárnak tiszteletre- i 
méltó személyével.

. tárgyaljuk — mondotta 
- tovább ezt a kérdést, hanem 
szoldsuk fel a legkategorikusabban 
a cseheket, hogy vonják vissza azt 
azonnal, még ha ennek következté­
ben ytssza is lépnének az unióból.

Dickinson tolmácsolja felháboro- I 
dasat, amely a levél felolvasása I
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! alatt vett erőt rajta ön „r
l *ek tartja a kérdést h, lutéz}>ető- 

kellő magyarázatot füznénnt 
levelükhöz. 1 tk illetlen

Auláid francia egyet - 
szukégesnek tarja, hogy ’ 
Juntos pontra rámutathat 5cn 
aunak idején Bitben cseh 4 ’ ** 
a csehországi uépszövetsét-i “ator 
képviselője maga is ÍJ. "'Si^ 
szobanforgó határozatok hozJaS ’ 
es c.-ak utólag dezauválták ßt P? 
gaban. Javasolja, hogv \ t P'á' 
szavazzon bizalmat a inin > • acs jégnek, térjeí'^rSt ’̂ 
felett azzal az utasításul |l(£. ?y 
elnökség vegye fel mielőbb azé jm 
kezést a csehorszá»i néi.«, -,. , , . 
társasággal és vonia ké.'i- ve*sési 
milyen módosításokat óhajtja’ 
zeW határozatokon J S neve-

Két jelentéktelen felszólalás

g egr-

A hármas honvédek 
bajtársi egyesülete

| A volt ni. hír. debreceni 3 as hon- 
| véd gyalog és népfelkelő ezredek 
I volt tisztjei a műit héten tartott 
; értekezletükön tudvalevőid 
I hangú lelkesedéssel elhatározták 
I hogy megalakítják bajtársi egyesü- 
i leinket, amelyben tovább ápoljak 
| a honvéd szellemet és a bajtársiás 
I érzést.

Ugyanakkor megalakították az 
I egyesület tisztikarát, amelynek tag- 
, jai Guha József tábornok elnöklete 

alatt Zivuska Ferenc, dr Haendel 
Vilmos, Czékmány Béla, Weidner 
Károly, Németh Dániel és Báber 
László lettek, valamint a 60 tagú 
választmányt rs, amelynek tarái a 
következők :

Ackermann Pál, dr Adonyi Dénes 
Andor Xavér, Bállá Jenő, Balogh 
József, dr Békés Kálmán, dr Bes­
senyei Lajos, Bészler János, Borsos 
József, Poramer Gyula, dr Csire 
Ferenc, Csorba Antal, Csuthy Gyula, 
dr Daróczy Gábor, dr Darkó Jenő, 
dr Derekassy István, Diószeghy 
Dezső, Eggmann Géza, Egri Géza, 
Erdő Béla, Fiilöp Mihály, dr Fésűs 
László, Fehérváry Béla, vitéz Gél- 
lén János, dr Gévay Béla, dr 
Greiner Róbert, Groszmann Ignác, 
Huszár Endre, dr Hutiray József, 
Kanabé Dezső, ifj. Kegyes Ferenc, 
Keill Elemér, Kerekes György, Kiss 
Pál, Tihanyi Kiss Sándor, Koszorús 
Ferenc, Mádi Kovács István, Kovács 
Tibor, Leel-Őssy Árpád, dr Lengyel 
Zoltán, Mező Endre, Molnár József, 
Sz. Nagy Béla, dr Nagy István, 
Nagyr Sándor ezredes, dr Olcliváry 
László, Pauliny Béla, Rásó Antal, • 
dr Ruszka István, Simon Károly, dr 
Soós Mihály, Szabó Feroncz, dr 
Szabó Márton, dr Szathrnáry Zoltán, 
ifj. Szele György, Szegedy Gyula, 
Szmirnay ódon, dr Tervey Tamás, 
dr \ arga Lajos és dr Winkler Jenö.

A bajtársi egyesül t megalakulása 
után minél előbb az agilitás terére 
akar lépni s első választmányi ülé­
sét október 27-én. pénteken este 9 
órakor az Arany Bika kávéház üveg 
termében már meg is taitja. Tekin- 
tattel az ülés tárgysorozatának fon­
tosságára, az elnökség kéri n fel­
sorolt választmányi tagokat, hogy 
az ülésen okvetlenül jelenjenek meg-

Eljegyzési, esküvői kár- 
ti mi ni 'cndelR meS , lapunk nyomájabaan

I Tud. egyetemi-, leány és 
J fin deák sapkagyartás.
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— Bablók a szerb-albán semleges 
zónában. Radonity szerb képviselő 1 
beadványt intézett a belügyminisz- i
terhez, amelyben kéri az SHS. ál- 1 
lanti és Albánia között elhúzódó sem I 
leges zónának az ott garázdálkodó I
rablóktól való megtisztítását. A ban­
diták állandóan nyugtalanítják Dél- 
szerbia és Montenegró lakosságát. <

— Megint megdrágul a posta és 
a telefon. Az érdekképviseletek teg­
napi értekezletén Demény Károly 
államtitkár közölte a megjelentek­
kel, hogy a posta sok milliárdra 
rugó költségvetését ezentúl maga 
fedezi a pénzügyi kormány rende 
Jete következtében. Ez a posta és a 
telefon újabb drágulását vonja maga 
után. A drágulás november 1-én lép 
életbe. A posta uj tarifájára vonat­
kozólag úgy értesülünk, hogy no­
vember 1-től kezdődőiig helybeli 
levél 12 koronába, vidéki forgalom­
ban 20 koronába, az ajánlott levél 
pedig 70 koronába fog kerülni. Uj 
kategóriaként felállítják a helybeli 
levelezőlapokat, amelynek portója 6 
korona lesz, mig a vidékre szóló 
levelezőlapokat 10 koronáért fogja 
szállítani a posta. A telefon évi bér­
lete november 1 tői kezdve a mai 
4800 koronáról 24.000 koronára 
drágul.

— A szerb vasutasok és postások 
száz százalékos emelést es ruhase­
gélyt követelnek. Zágrábból jelentik: 
A vasutasok és postások tegnap 
tartott országos ülésükön elhatároz­
ták, hogy drágasági pótlékaik száz 
százalékos felemelését, három havi 
összilletményeikkel egyenlő összegű 
ruhasegély folyósítását, a beszünte­
tett házbérek folyósítását az ország 
minden részében egyenlő fizetés- 
megállapitását, szolgálati pragmatika 
kibocsátását és végül tisztviselő la­
kások építését követelik. Kimondot­
ták, hogy követeléseik azonnal tel- 
jesitendők, ellenkező esetben a kö­
vetkezményekért nem vállalnak fe­
lelősséget

— Ipartestületi rendkívüli köz­
gyűlés. A debreceni ipartestület 1922 
október 29-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor az ipartestület nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. A köz­
gyűlés tárgya a testületi dijak eme­
lése és a tisztviselők és alkalma 
zottak fzetésének megállapítása. A 
tagok felkéretnek, hogy a rendkívüli 
közgyűlésen megjelenni szívesked­
jenek. — Elnökség.

— Hangversenyek a házak udva­
raiban. A külföldi missziók szeretet- 
adományaikat, házról-házra járva 
gyűjtötték össze hazájukban. Sok­
szor hallottuk a misszióktól, hogy 
Budapest is, Magyarország is, ada­
kozzék, mert a külföld elvárja, hogy 
az ínséges államok tehetősei adakoz­
zanak. Az Országos Inségenyhitő 
Mozgalom felhívására az ország te­
hetősei megmozdultak, kenyérmag- 

1 vakban és pénzben száz és száz 
i milliók folynak be s igy az orszá- 
! gos munkára máris nagy fedezetek 
1 gyűltek össze. Október ős novetrtber 

hónapokban fővárosi színművészek 
1 bevonásával szeretetadomány gyűj­

tési akció lesz a főváros összes há- 
■ zaiban és kereskedéseiben. Művész- 
i gárdák csoportokban járják be a fő­

város összes házait s az azok ud- 
.’ varain előadást tartva pénz, hasz­

nált ruházati tárgy s egyéb szük­
ségleti, háztartási és élelmiszerek 
adományozására kérik fel a lakókat 
és a kereskedő világot. Minden csa­
ládnak, háztartásnak, magánosnak 
van egy-két letett holmija, amit a 
fenyegető téli Ínség idején a szegé­
nyebb osztály hálával fogad. Ilyen 
akció Debrecenben is szép sikerrel 
kecsegtetne.

és szent beszéd. Délután fél 4 
sie"1 r'”'ss7 olvasó, 4 órakor litánia. .

ót’k°r Az ág. hitv ev. templomban I
a sz) Az istentiszteletet 1

én vasárnap délelőtt 10 órakor | 
október 22- n ev lllisszjói lelkész végzi. , 

Balmazújvároson tartja az 
-A 'Sus istentiszteletet. Délmán 4 
első e'anFg,tk,s Gvőzö lelkész folytatja < 
tjei Mádon éleiének ismertetését.

* Debreceni Tisza István Tu-

e Lu közgyűlést tart, melynek 
* “ 1 1)r ßrtföWsi Kun József 
»Jvetemi tanár előadása „Tisza 1st- 
2 "« tudomány“. 2. Dr BŰM 
Sándor egyetemi tanár előadása. «. 
Tagok fölvétele. A közgyűlésre meg­
hívja a Társaság az egyetemeket, a 
Tisza István emlékbizottságot, a 
heivi tiszántúli és fővárosi tudomá- 
nyos’tár-aságokat és már most tel- 
hívja a debreceni társadalom figyel­
mét és kéri a tudomány iránt ér­
deklődő közönség minél nagyobb 
számban való megjelenését, annál is 
inkább, mert ez az első közgyűlése 
a Társaságnak, amelyen önálló tu­
dományos előadásokkal lép a nagy­
közönség elé.
- A földadó befizetése. A városi 

adóhivatal saját érdekükben felhívja 
az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. 
t. c. alapján kivetett földadó befi­
zetését mielőbb teljesítsék. Azon 
adózó, aki befizetését folyó évi ok­
tóber hó 31-ig nem teljesiti, nem 
csak a 30, 20 és 5%-os kedvez­
ménytől esik el, hanem késedelmes 
fizetés esetén negyedévenként 2% os 
pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 
10°/o-os végrehajtási költséget js 
tartozik fizetni.
- Csehszlovákia és a devizafor­

galom. Prágából jelenük a Közép­
európai Kurírnak: Resin, az uj 
pénzügyminiszter hivatalbalépésekor 
rendeletet adott ki, amelyben lénye­
gesen megkönnyítette a devizafor­
galmat. A rendelet értelmében már 
nem a bankhivatal fogja a devizákat 
elosztani, hanem ezentúl a bank­
hivatal is a vevő- illetve eladóként 
fog szerepelni Életbeléptetik egy­
idejűleg a szabadkereskedelmet és 
a jövőben záróárfolyamokat fognak 
jegyezni.

— Ifj. Kiss Ferenc volt főgimnázium ta­
nár eml.kalapltványára újabban a követ 
kezö adományok erlteztel:: Wallisch Osz­
kár 500 K, Kövér Pál Hajdúböszörmény 
500 K, Szécsy István Mikepércs 20 K, 
Püspökladányból: Tisza Imre 3000 K, 
Ref. tanítótestület 1020 K, Balogh Lajos 
50 K, Varga Sándor 500 K, Grünfeld 
Adolf 1000 K, Bakó Fetenc 300 K, Fábián 
Károly 500 K, Kovács Mihály 200 K, Új­
vári Adod 50 K, Nagv Lajos és neje 500 
K, Baranyi Lajos 200 K, Péntek Sámuel 
300 K, Baranyi József 1000 K, P. Racz 
Lajos 100 K, Daróczy Sandor 50 K, dr 
Kiss István 5n0 K, Péntek Sandor 200 K, 
Fekete Sándor 100 K, ref. egyház 2000 
K, Kallay Sándor 5CO K Andor«ó Márton

K, Püspökladányi Hitoiszövetkezei 2000 
K. Kárai Sámuel 1100 K, Vincze Imre 
100 K, dr Domokos Lajos 400 K, R. 1000 
K. Mindezen kegyeletes adományokat há­
lás köszönettel vettük. Az alapítványra 
eddig begyült 52 547 K. A ref. főgimn. 
igazgatósága.

— A Talmud magyar fordításának 
I. része (Mik a mmzsidók a Talmud 
szerint ? Eniberdldűzutok) megjelent. 
Az egész mü ára 200 kor. (Után­
véttel nem küldhető, mert az után­
vétel dija 68 kor.) Minden öntudatos 
kereszténynek el kell olvasni a Tal­
púdét, mert ennek ismerete nélkül 
tökéletlen és komolytalan minden 
akciónk. Az érdeklődök szívesked­
jenek most megszerezni, mert újra 
nem fogom nyomatni. Luzsénszky 
Alfonz szerkesztő (Budapest, III-, 
v’ád-utca 1. sz.)

— A ref fögimnáziumi Ifjúsági , 
Segítő Egyesület működése, a deb- < 
receni főgimnáziumban a folyó is- | 
kólái évre is megalakult az Ifjúsági í j 
Segítő Egyesület. Elnök lett Bányai , 
Sándor Vili, o., alelnök Turóczy . 
László VII. o., titkár Szilágyi Árpád 1 
Vili, o., számvevő Antal. Ákos VII. 
o., jegyző Z. Szabó László VII). o. 
tanuló. A tisztikarnak első dolga 
volt megköszönni azon szép alapít­
ványt, melyet a 20 éves találkozóra 
összegyűlt volt növendékek tettek az 
egyesület javára. E célból fölke­
reste a találkozók vezető embereit. 
Az egyesület vagyona ez idő sze­
rint alaptőkében 55.259 K. az Érett­
ségi Találkozók Alapítványa 54,150 
forgótőkében 38.000 K. Két évi 
fennállása alatt több mint 100.000 
K. segélyt osztott ki. Junius óta 
nagyobb adományokat kapott az egye­
sület a következőktől : dr Kölcsey 
Sándor 11.000, dr Gajzágó László 
(Budapest) 10,000, H. Nagy Ervin 
amerikai mérnök 10.000, Dr Hódy 
Béla 10.000, Kardosa Gyula 10,000, 
Csobán Endre 2.000, Mózes István 
(Nagydobos) 1.000, dr Bónis György 
1000, Majoros Richárd, Tőkés Sán 
dór (Karcag) 'dr Szabó Ferenc, dr 
Somossy László, dr Radó Rezső dr 
Sóvágó Tibor, dr Tóth Emil, Kovács 
József 500— 500, Gachal János lel­
kész 5100, Lakatos Mária (Panyola) 
5000, Neumann Miksa 5000, Gachal 
János lelkész 5100, Görgey Márton 
orvos 1000, Bakó Lászlóné (Penyige) 
1000, Lukács Aladár 1000, Kecske- 
méthy M. Lajos 500, Szamossályi-i 
„Hangya“ szövetkezet 500 K. A 
tanulók tagsági dijaiból befolyt 9291 
K., Igazgatói gyorsegély maradványa 
1180 K., Kisebb adományok (100 — 
200) 1765 K. Mivel azonban a drá­
gaság fokozódása miatt a felsorolt 
szép összegekkel is a szegény ta­
nulók nagy nyomorúságán alig lehet 
enyhíteni, a főgimnázium igazgató­
sága kéii az iskola és a szegény 
tanulók jóakaróit, hogy szives ado­
mányaikat juttassák a fögimnáziumi 
igazgató, vagy Jakucs István fel­
ügyelő tanár kezeihez.

— Csehországban nő a munkanél­
küliség. Prágából jelentik: Hivatalos 
statisztika szerint szept. hónapban 
33 000 munkanélküli (21.800 férfi 
és 11.200 nő) részesült állami mun­
kanélküli segélyben. A segélyben 
részesülők száma augusztussal azon­
ban nyolcezerrel emelkedett.

— Előadás az uj ipartörvényről. 
Az uj ipartörvény életbeléptetése rö­
vid időn belül teljesedésbe megy. 
Az iparosság elenyészően csekély 
része foglalkozhatott a fontos, őket 
a legközelebbről érintő kérdéssel, 
holott a törvény megismerése min­
den iparos eminens érdeke. Az ipar- 

i testület a kamarával együtt alkal­
mat kíván nyújtani az iparosságnak 
az ipartörvény megismerésére, miért 

, is sorozatos előadások tartását vette
tervbe. Az első előadás vasárnap,

: 22 én délelőtt 10 órakor lesz az 
■ ipartestület dísztermében. Az elő­

adói tisztet Diczig Lajos kamarai
fogalmazó tölti be. Tekintettel az 
előadások fontosságára, az iparos 
ság ezen előadások iránt a legna 
gyobb érdeklődéssel lesz s minden 
alkalommal nagy számban fog meg­
jelenni.

Esjolaj, Bepzsir, szeWhtnöes, 
lEiioIcijhEncE, terpEntin, brunolin, 
szölíötapos^zsák. dohányzsineg

E.™: Csónaknál

Uj magyarok zarándok- 
útja

Napkeletre visz a ml utunk, 
Kelet felé, Kelet Jelé.
S nekünk mennünk kell rendületlen, 
ha talpunkból a vér kiserken 
s ha meg is szakadunk belé...

S aki velünk jön Napkeletre, 
bűnbánó, hosszú, hosszú sorban, 
az egyebet se hajtogasson,
— mint amit barna, bus barátok 
zümmögnek ódon kolostorban :
.Nagy az én vétkem... Isten... Isten...*

Nagy az én vétkem Isten .. Isten... 
Irgalmas lelked ránk tekintsen, 
Irgalmas lelked elfelejtse, 
amért Nyugatra nézegettünk 
s nagy tunyaságba, bűnbe esve, 
ásító, mindegy-magyarok lettünk
— pedig a ház, az ősi templom 
szikrázó lángban állt felettünk.
Nagy a mi vétkünk ... Isten ... Isten . . .

Napkeletre visz a mi utunk.
S akinek korbács van kezébe
— szíjból, átokból vagy dalokból - 
az verje, egyre verje véle 
bűnbánó, görnyedt, véres hátunk
— mig el nem jön a tisztaságunk...

Napkeletre visz a mi utunk. 
De csak a hivő jöjjön arra, 
akinek lelkét könny s a bánat 
éjfélidőn sebesre marja. 
Aki elcsügged s hátrafordul, 
az álljon ki e hosszú sorbul 
s ne mondja többé: Isten.. . Isten' ..

S akinek korbács van kezébe, 
az verjen minket egyre, egyre 
amíg a hivő bucsujárók 
elérnek mind, mind Napkeletre, 
keleti tájra, vesztett földre : 
a Négy Folyóhoz s Három Hegyre.

ott mondják el majd hittel, bátran, 
könnyel és boldog Miatyánkban : 
Miatyánk . . . Isten . . . Isten .. . Isten .. .

Gyula diák.

— A debreceni ügyvédi kamara 
köréből. A debreceni ügyvédi ka­
mara közhírré teszi, hogy dr Torday 
Sándor ügyvédet Fehérgyarmat, dr 
Nagy Barna volt szatmári ügyvédet 
Barabás, dr Körössy Pál ny. járás- 
birót Debrecen székhellyel az ügy­
védek névjegyzékéke felvette. Dr 
Imreh Dénes debreceni ügyvédet 
közjegyzőjelöltté történt kinevezése 
folytán az ügyvédek névjegyzékéből 
törölte. Dr Tóth Kálmán debreceni 
ügyvéd irodáját a kamara területén 
belül Derecskére tette át. Dr Nagy 
Árpád és Vdlyi Nagy Gusztáv deb- 
receni ügyvédeket elhalálozásuk foly­
tán a névjegyzékéből törölte. Előbbi 
irodája részére dr Nagy István, 
utóbbi részére Simonffy István deb­
receni ügyvéd rendeltetett ki gond­
nokul.

— Újjászervezték a városi szám­
vevőséget. Ismeretes, hogy a köz­
gyűlés újjászervezte a városi szám­
vevőséget és 3 uj számvevői, 8 al- 
számvevői, 6 számtiszti, 12 iroda­
tiszti, 6 irodasegédtiszti és 2 uj 
irnoki állást rendszeresített. Ezzel 
kapcsolatban az átszervezés folytán 
feleslegessé vált számvevőségi alkal­
mazottakat részben elbocsátják, rész­
ben más szolgálati ágban helyezik el.

— Kinevezések a városnál. A 
főispán Somogyi Rezső alszámvevöt. 
Kiss Ferenc házipénztári ellenőrt, 
Debreczeni József számtisztet és 
Varga Endre I. o. pénztári tisztet 
tb. számvevőkké, Nagy Dezső Írno­
kot, ;Pethö Károlv, Papp József, 
Gerecze Sándor, Keresztessy István, 
Csobán Imre és Plesa Tivadar áll. 
napidijasokat tb. alszámvevökké, 
Gombos Ferenc és Sebess László 
id. napidijasokat tb. számtisztekké 
nevezte ki.

Eredményesek 
a Hajduföld hirdetései
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A Tanárkör közgyűlése
Az Országos Középiskolai Tanár­

egyesület Debreceni Kör szombaton 
d. u. tartotta tisztújító közgyűlését 
a ref. főgimnáziumban. Dr Bessenyei 
Lajos tartott eszmékben gazdag, 
magasszinvonalon álló megnyitó be­
szédet, amelyben kitartásra, erős 
elhatározással párosult reményre buz­
dított egy jövő, szeretett hazánk 
talpra állítása ügyében.

Majoros Béla titkári jelentéséhen 
azt a kérést intézte a kör tagjaihoz, 
hogy a megélhetés nehézségeivel 
vívott mindennapi harcokban is lel­
kesítse a kör tagjait a tanári hiva­
tás ideálizmusa és anyagi sikerek 
reménye nélkül is emeljék magasra 
a Debreceni Kör zászlaját amely 
mindig országos értékű emberek ke­
zében volt.

Kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg Beöthy Zoltánt, Kultsár Endre 
és dr Nagy Zsigmond ny., Barcza 
János és Kiss Ferenc ref. fögimn. 
tanárokról, a Kör ez évi halottidról.

A tisztujitás során elnök lett is­
mét Bessenyei Lajos, titkár: Ma­
joros Béla, alelnök: dr Zivuska 
Jenő és Koncz Aurélné, pénztáros • 
Reithoffer Rezső.

A Kör elhatározta, hogy a tél 
folyamán matinét rendez a"Tanár­
egyesület! Közlöny javára.

Megcsufolták a Keselyt...
Tegnap délelőtt különös ügyben 

tett feljelentést a rendőrségen Cu- 
já< Lőiinc pallagpusztai gazdálkodó 
fiú. Előadta nagy keservesen, hogy 
baj történt a Péterfia-soron, meg­
csúfolták a Keselyt és kéri a szi­
gorú megbüntetését a gonosztévő 
nek.

A kérdezősködések során kiderült 
hogy miben is áll tulajdonképen á 
gonosztett? Cirják egylovas szeke­
rével, amelyet a 10 éves Kesely- 
csödör húzott, ■ —
Debrecenbe s 
nagykaszárnya mellett levő péküzlet 
előtt állott meg. Megetette, meg­
itatta a lovat, majd elment a közeli 
gjógyszertárba, hogy a szomszéd­
asszony leányának köhögés elleni 
orvosságot vegyen. Amint visszaért 
a péküzletbe, szörnyű meglepetés 
érte. A Kesely lovat megcsufolták 
levágták a farkát, azonkívül a sö­
rényéből is lemetszettek egy kicsiny­
két. S a tettes csaknem akart meg­
kerülni, hiába kereste, ellenben pár 
méternyire megtalálta a levágott 
bűnjelt, amit annak rendje-módja 
szerint beszolgáltatott a rendőrsó- 
gén. A nyomozás megindult.

Madéieiőn megismétlik 
a mese-előadást

A debreceni gyermekvilág is meg 
ismerhette most már Oszkár bácsit 
a kedvelt mesemondót a tegnap dél­
utáni meseelőadáson

Az előadásnak egészen üncpéhes 
színezete volt. A Himnusszal nyi. 
tatta meg azt a ref. tanitóképezde 
ambiciózus ifjúsági énekkara. Maid 
Oszkár bácsi léjiett a függöny elé 
Három részben mesélt a Burkus 
királyról, amelynek hazafias motivu- 
maival megkapott mindenkit, aztán 
a Szerencsés csizmadiáról és macs­
kájáról, majd Erzsiké tündérovszág- 
ban és A király és pásztorfiu cím­
mel mondott még el két oktató 
mesét.

bejárt a P.tllagról 
a Péterfia-utcán a

majüuföld
Közben a ref. tanitóképezde ifjú­

sági zenekara magyar dalokat ját­
szott, Váczy Géza tanitóképozdész 
magyar nótákat énekelt nagy tetszés 
juellett s a tanitóképezde ifjúsági 
énekkara Szózattal zárta be a szé­
pen sikerült, hangulatos előadást.

Oszkár bácsi meséit rendkívül h t- 
tásos rajzokkal illusztrálta Oláh 
István, ez a kitűnő rajztanár. Mél­
tán illetheti a legmelegebb elismerés.

Ma délelőtt tiz órakor szintén a

Vígszínház mozgóban Oszkár bácsi 
megismétli előadását Műsorát meg­
toldja még: Mórt van a medve ket­
t' eben? (tanulságosállatmese), Mese­
mondó pásztorfiu (Ulászló király 
legendája) cimü mesékkel.

Akik még nem jelentkeztek erre 
a mese-előadásr:!, vasárnap délelőtt 
fél tiz órakor jelenjenek meg a Víg­
színház mozgónál, amikor is még az 
érdklődők a mese-előadáson helyet 
kaphatnak.

Az újkori Kékszakállú herceg
Vendéglős, aki mérget ad a feleségeinek

Offenbach kedélyesen vad Kék­
szakállú hercegére, akinek vissza­
térő motívuma : „Csak akkor élek, 
nőt ha cserélek“ — emlékeztet az 
alabbi^ történet középpontjában álló, 

vendég- 
a Kék- 
mérget

Jelentette a Hajdüföld, hogy a 
napokban Búzás Lajos volt vendég­
lősnek, aki jelenleg oláh megszállott 
területen tartózkodik, a felesége, 
Baky Róza öngyilkosságot követett 

L., . .. . j g rövidesen
Hátrahagyott levelei nyo- 
“J ’t a viz-gálát, hogy 

a mérget s mi vitte

vizsgálat során érdekes adatok 
i. aki az

ismert .' évii volt debreceni 
lös, aki még módszerét is 
szakállu hercegtől vette: 
adott megunt feleségűinek 7 » ... . _ *
napokban Búzás Lajos' voít
r- ’ /
területen tartózkodik,

cl: ciankálit vett be 
meghalt.
mán megindult 
kitől szerezte ; 
rá az öngyilkosságra?

derültek ki Búzás Lajosra, am ae. > 
adatok szerint valóságos modern Kék- i 
szakállu herceg volt’. . .

Még szanitéc korából... !
Búzás Lajos a háború előtt egy- ' 

szerű ügynök volt, a háború alatt 
pedig szanitéc lett. A háborút kő 
vető időkben megszedte magát s az­
után vette meg Debrecenben a i 
Csapó utcán levő Törő-féle jóhirü !

get színlelve, előadta, hogy bizonyos 
kényes ügy miatt keresi a rendőrség, 
el akarják fogni és szöknie kell. 
Ezért oláh megszállott területre tá­
vozik. Távozása előtt második fele 
ségének is átadott nagyobb mennyi­
ségű ciankálit. Búzás azután a lány­
nyal tényleg el is utazott Szatmárra.

A tragédia
Eltávozása után rövidesen bekövet­

kezett a tragédia. Ami első felesé­
gével nem sikerült, második felesége 
végrehajtotta, a kapott ciankálit be­
vette s kioltotta éietét. Hátrahagyott 
levelében részletesen leírja szomorú 
sorsát, férje viselkedését, hogy mi­
módon adta át neki férje a ciankálit.

Mint értesülünk, a család meg­
teszi a feljelentést Búzás Lajos el­
len, aki azonban aligha fog vissza­
térni Csonkamagyarországra, nehogy 
utolérje az igazságszolgáltatás sújtó 
keze.

L........h^ekJj 
1922 október 22. (VasárnaB)'" I •<> -: Előd. Kath.: Kord^

.4 Meleorchwu intt>M iM
Egyelőre enyhe, esős idő , í ' 

Közn^‘^ könyvtár' nyitvad. |ö. 

Városi Múzeum nyitva d. e 8-12 i„ , 
2—5-ig- lz,|gd. u

Hírős/ Képtár nyitva d e 10 1 
Egyedi Kö//yi7(ir ,lyitva

Csokonai-szinház este fél 8 óni 1,» a
.Ártatlan Don Jua:1». d“ ut?l 
rencsetánc.“ UI8n

Körösi Endre előadása a Jogás/ és r 
viselő Körben d. e. 11 órakor ® 

Térzene 12 - 1 öra között a (jamhr 
előtt. Ldtnbrm 1

Oszkár bácsi mese-délelöttje a Vig!z|ntó, ’ 
mozgóban d. e. 11 órakor '

°7E—DVSC bajnoki mé,k> zése déluia-
3 órakor a dlószegi-uti pályán. 

Gyógyszeriárak közül vasárnap
és este szolgálatot tartanak -. Ro“w 

<MxrtC Uje3l1)\ReménySéH <CsaPÓ U. » 
Nádor (Sz.-Anna u. 6ti), II? Rákóoi 
(Kü'sővásár-tér 1). 001

1922 október 23. (Hétfő)
?rot',: Gyöngyike. Kath. : Ignác. 

Közművelődési könyvtár nyitva délelóii

9-l-ig

Csokonai-szinház este fel 8 órai kezdetlel 
„Sárga keztyü“ drama

közül éjjeli inspekciót 
tartanak : Kossuth (Piac-utca30),Nap I 
(Piac ti. 3), 11. Rákóczi bereue (Külső 
vásártér 2), Nádor (Szent Anna-uca 
66), Csokonai (Mester u. 43) Remén' 
ség (Csapó-u. 22). ’ n'

8 órától este 8 ig 
Egyetemi Könyvtár nyitva d. e 

d. ti. 2—6-ig.

4
Sárga keztyü“ drama.

- A
síiét no 

i kor a '' 
I rendkivil 

sorozat : 
2, A laps 
leges iu< 
vamok k 

j október 
I adnak bi

- A i 
. dasai. R

népbiztos 
I bi’toS eh 
I kéltségre 
I tfWs hí 
I rubellel

OroszorSi 
| része.
I - ívani 

lese, A ko 
tel a szegé 
adományul 
pénztári I 
srepPmbei 
Pap Káról 
Andor havi 
N„ W. B„ 
nos'ie liav 
li.ri 30(1, I 
ül.. Majo 
N'őth Antal 
üalanffy,!.: 
táv, Récsey 
.Viná-sy f 
100-100, 1 
havi 19 K. 
100, özv. 
Sándor 200 
Ábrányi Ke 
lalní tenné 
adakozót s: 
■: niísokat

vendéglőt. Nemsokára megnősült s 
eh ette Baky András öcsödi orvos 
leányát, Margitot.

Mérget az elsőnek
Búzás azonban időközben megis­

merkedett felesége húgával s öttől 
kezdve elhidegült feleségétől s a 
kisebbik leány iránt kezdett érdek­
lődni. Majd törvényesen is elvált a 
feleségétől, akinek elválásuk előtt 
nagyobb mennyiségű ciankálit adott 
át, amelyet még mint egészségügyi 
katona gyűjtött össze azzal, hogyha 
Kedve vanr esetleg használja jel.

Mérget a másodiknak
Ezután megszöktette első felesé­

gének húgát, Baky Rózát akivel 
azután törvényesen meg is esküdött. 
A házasélüt újra zavartalan, buldog 
vht mindaddig, inig föl nem tűnt a 
láthatáron a második feleség unoka- 
huga, egy Lili nevű leány, aki hosz- 
szabb időt náluk is töltött. Búzás 
most második feleségét is elhanya­
golta és Lilinek udvarolt. Felesébe 
észrevette a bajt s követelte férié- 
tő , hogy unokahuga távozzék a ház­
ból. Erre az szinleg 
csak Hajdúszoboszlóig n,eot 
visszafordulva, ismét Debrecenbe 
tért Búzás külön lakást keresett 
szamára a Riikovszky-utcán, amelyért 
naponta 500 koronát Jhetelt Itt élt 
h loány, anélkül-hogy Buzásné erről 
tudott volna.

Keres a rendőrség...
Időközben Búzás mindent elkészí­

ted, hogy Lilivel oláh megszállott 
terű etre szökhessen. Mikor minden- 
nel készen volt, feleségének ijedtsé-

Detektiv a bíróság előtt
Tegnap délelőtt Leményi Sándor 

hajdúnánási detektív állott a debre- 
í ceni kir. törvényszék dr Visky Sán­

dor elnöklete alatt működő büntető 
tanácsa előtt, zsarolás, orgazdaság 
és hivatalos hatalommal való vissza­
élés bűntettével vádolva.

A vád szerint ugyanis Leményi 
még az oláh megszállás alatt, 1920. 
elején oláh katonákkal együtt rek- 
virált, egy oláh őrnagytól két lovat 
vett meg, azonkívül egy őrizetbe 
vett gazdaembert tettleg bántal­
mazott.

A tárgyalás folyamán igen sok 
hajdúnánási, balmazújvárosi és haj­
dúböszörményi tanút hallgatott ki a 
bíróság, akik azonban a vád ellen­
kezőjét bizonyították.

A perbeszédek során Kádár István 
kir. ügyész elejtette a zsarolás és 
orgazdaság vádját, csupán a hiva­
talos hatalommal való visszaélés 
vétsége miatt kérte Leményi meg­
büntetését, akit a bíróság 4 ezer 
korona pénzbüntetéssel sújtott, de a 
büntetését az előzetes vizsgalati fog­
sággal kitöltöttnek vette. Az Ítélet 
jogerős.

elutazott, de
, onnan

ELSŐRENDŰ
Zománcozod

folytonégő kályhák és ház­
tartási erjkkek raktára

SESZTINA LAJOS
vaskeresktsdése, Piac-u'ca £3,0 -A > Vy.Tyfll^r-mnjnr i-.-iT.irm •/
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Vasárnapi istentiszteletek
A református templomaklm 

Nagytemplomban déleiéit K) oraKn. 
ptédikál: Dr Révész Imre lelkész, délután 
5 órakor prédikál : Gábor Andrásstfld- 
lerkesz. Kőtemplomban .le elöli 9 dm­
prédikál: Uray Sandor telkes? délelőtti! 
órakor prédikál: Baja Mihály lelkész, dél­
után 2 órakor gyermekistentiszteleten pré- 
dikal : Zámbory Sándor segédle1,kész 
Kossuth-utcai templomban délelőtt fel 9 
órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál 
Mezei Béla yallástanitó lelkész, délelőtt 10 
órakor prédikál: Peleskey Sándor sejéd- 
>elkész, délután 2 órakor gyermekistentisz- 
leleten prédikál: dr Böttykös Béla segéd­
lelkész, délután 5 órakor préd kál: Uray 
Sándor lelkész. -— Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órak. r prédikál: Papp Imres 
lelkész, délután 2 órakor gye mekistentisz- 
teleten prédikál: Ladányi Zsigmond stgéd- 
lelkész. — Ispotályi templomban délelőtt 
10 órakor prédikál : Gábor András segéd­
lelkész, délután 2 órakor gyermezistentisi- 
teleten prédikál : Papp Imre segédlelkí« 

Homokkerti imahäzban déli-lőtt 10 órakor 
prédikál 1 Kovács János vallástanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szó.etsigének 
összejövetele vasárnap dé:utáii fé 4 órakor. 
Kollégium földszint 5. sz. ajt >.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. Ir1 
22-én, vasárnap délután 4 órakor az 
Ispotály-telep 11. sz. alatti Diakonissza- 
Otthonban tartandó rendes heti íiiszejöve- 
télén Karácsony Sándor fögimnáziumi tanár, 

■a budapesti egyesület serdülők közötti 
muiikájának vezetője beszél Diákokat, ke­
reskedő és iparostanoncokat s minden fog­
lalkozású fiatal embert szeretettel vár az 
összejövetelre az egyesületek Vezetősége 

Vasárnapi iskolák Kossuth-ulci 75. sz- 
délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetvén dél­

órakor, Leány-utcai iskolában 
9 órakor, Csonka-ulcíd iskolában , 
9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
9 órakor. Diakonissza -Otthonba»

sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap

a. < 
előtt 9 
délelőtt 
délelőtt 
délelőtt U1MUU15M...----------
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I s° 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homo*’ 
kerti iiiaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vég; t.-s énekkara 
tanulás*! óráit hetenként egyszer csiitörtöKon 
este taitja a Kollégium ene<- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7-»■;? 
a férfiak részére. — Új tagok fe ''ó|elí 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor karnagy-

A rám. kath. templomi”’ 
ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor 
csendes szent misék, fél |O orator nag?

gummikabátoM, raglánok, börka- 
íok óriási választékban kaphatóit 
IT-oluK-r szálló épület, j

I -Agyi 
I loveitrt.
| léozeroia 
I zérét, Ma 
I különben 
I üldözés ki
I AS; 
| "ökség a 
I következői 
I munkarend 
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I tavalyi fén 

'[l egyesi
I kalap, virá 
I mellé van 
I jelentkezők 
[könnyen el 
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I. Rákóczi

- A Debreceni Miipártoló Egye­
sület november 5 éti d* lelőtt II era- 
gor a városháza kistanácsterméből) 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy- 
sorozat: 1. ' tisztikar kiégés itése. 
-1 Alapszabály módosítás. 3. Eset- 
jflres indítványok. Csak oly imJ-t- 
váű.vok kerülnek napirend elé, amely et 
október 29 a titkárhoz írásban 
adnak be. Alelnök.
- A szovjelkormány katonai kia­

dásai. Rygabói jelentik : A moszkvai 
népbiztosok ülésén a jiénzhgyi nép- 
bi’tos előterjesztette a következő évi 
kéltségvetést. A költségvetésben a 
rfjpjs hadsereg 400 millió 
inbellel szerepel. Ez az

re alkalmas

október 22
EX1

ÍÓ)
>nác.

dólelőtt

9-l-ig

kezdetid

inspekciót 
a 30), Nap 
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Anna-u ca 

Remén/

ok
ilonekta 
1 órám 
r. délután 
áisegéd- 
9 dra.or 
i-lelött II 
ész, del- 
eten pté- 
idleikész 
itt fel 9 
prédikál 
élelölt 10 
>r sejéd- 
istenlisz- 
a segéd­
ál : Uray 
plombán 
a Imre s 
istentisz- 
d segéd- 

déleiéit 
s segéd- 
istentisz- 
dlelfflsi 
0 órar.m 
1 l-lkész. 
.ségének 
I órakor.

let f. h.> 
kor az 
onissza- 
szejöve- 
ni tanár.

közötti 
lkai, ke­
len fog­

vár az 
etösége 
75. sz. 
ián dél- 
kofába” 
kólában , 
kólában 
I Ilonban 
int I só 
, Csap- 
rlomos-

lekkátí 
írtöxön 
eneltf' 
7-8-ig 
: vétek 
aroagv-

lomban 
órakor 
r nagy

;a-
ók

arany- 
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H Oroszország költség vetésének negy ed-
■ része.
I 1 svangelikusok szerctetadcmáúy-gyüj-
■ téie. A közeledő ünnepekre való tikintet-
■ tel a szegények javára tűdig a következő
■ adományok es felajánlások érkeztek a I pt’.-z5ri h yatalhoz : Havi felajánlások
■ szeplcmbertöl dt-cen.brig Scxty Emi1
■ Pap Károlyné, Boczkó Béla, PorU iszkv
■ Andor havi 250—250, E'iszher Gyula' N
■ 5. W. B.. Kalenda Líránd, Mayer’ja-
■ nos'ie havi 500—500 Dr Hbrvay Róbert I lirii 300, I-uchs János, Fabók Albert. F I öv.. Majoros Richárdné havi 200 200
■ Nőth Auláin 1, Fa tay Pál .tavi 150 150*
■ Oalanffy..Lajo-, Limák Dániei, Paul Ok’
■ ilv, Recsey Ferenc. Biczó Dániemé ifi
■ Viná-sy Karóié, Hmnvatsek Isfváti’havi 
1109-100, I-riz Jó'sefné havi 50, Pap Róza
■ havi 19 K. Ntumann Károly 5:o N N
■ 100 özv. Agárdv Károlyné 200 ’ Dániei 
Ifjardor ^, R»rkas Lili ‘50, Stu’m Janos
■ Abtar.yi kerne., Nagy Sándorué, Noth Au
■ isiik'természetbeni adományom A jókedvű
■ adakozót szereti az Isten. Tovabhi f-|
■ =: mzaokat a szegények karácsonyba kér
■ í: var a lelkész, hivatal

I Agyonlőtték a délszerbiai rab- 
I lóvéiért. Belgrádból jelentik : A
■ delszerbisi lablóbandák hírhedt ve-
■ zérét. Markoyics Vukasint — aki 
I or,vos volt - a csendőrök
■ mdozes közben agyonlőtték.
■ :r ^ SrEsébei Egyesület el- 
I ,a va!asztinányi tagokkal a I következőkben állapította meg ez évi 
I munkarendjét: A múlt évben működő 
r^L'amok újból megnyílnak. 'A 
liz ™,eóes eredniél’y arra bírta 
I kalin6^et-’ ^9gy a meglevő 
ha P, virág játék, raffia tanfolyamok
S. v^oda‘ állítson fel, hol a 

rkönnv»ZOk| sz?ks2ei'ü varrás mellett i
s E a fehérnemű
íinZ rU ? ké3ZÍtésí A vezetőség 

I ötokra f ÍP|e kÍLVCt '10gy a íanfoIya- 
"ye enc níke20k a,aPos okíafást 
sülém ,k' Dlcsernünk kell az egye- i

eredménv „pH ’ S2Órakoz‘at- Az I 
nélkS LP •(?'? csendben, feltűnés ; 
nek A ro,ini könnyét a szegény- 
decémberhpZ°kaSOS kulturdélutánok 
hZÄ VeSZÍk étűket. Az 
S z a na^obb szabásu estét 
vem X T- Az első már no-

I vészek kö enne mc£> fővárosimü- 
h4ivSrfn,llködésével- Meg lesz 
I 'ásár is a l.a^’oniany°s karácsonyi 
I'^ién a? .m es ,T|üsort annak 
pönségítHri^yesü,eí POfH°san a kö- 

ö«zes tanfmlasára f°sia ,1OZ|H- Az 
Ifeefné umönMOkia özv- Er|geszer 
taránál i h’? ’ az egyesület pénz- 
5.yaov L<Jet jelentkezni. (Tiniáru. 
alatt.)6 ent'Anna-utca 31 szám

akar lenni.
,alálával niton™ Vl1'0®1 gyepmester 

a|^ra tiimtU! ese<fett gyepmesteri 
■Rózátok .,°gcsen. érkeznek be a 
lcS)i>bb |,izA Va-!’OS1 tanácshoz s a 

i^azni; ólyitvanyokat csatolják
likaÖÍ,’ :ni,-ven kitünően ér- 
" Diákna»be^ ÖSSZ0fogását.

aniSP* Közeled‘k halottak

í* ‘iss,’ "S

állá;okarSáAa‘11?°^, Js^virda gyakornoki 
b\tXtÖ'cLu-V''Vk'’ln'^7'|ll!‘'sri‘ l’ö-V'Mo.t 

lyázhatnalZ akik'" fóit'i- '/“npolg.irok pá­
vám- e/ekl-,.1 , . ko/.epi.skolat,
végeztéi- é. is')6'.'!'"1."11 “':i' ,a mtézetet 

voltukat igazolj
iskolát az lüót ■>.) , . — -
vé-e /tel- '7 "■ ,!f"i'v> t megelőzőlegvoH-I 'íl-o '* ''“(»'Jak, hogy azóta bo( 
tai ' k'‘’,!|a/va, illetve mivel foglalko:
Övolrk’1 ( , üt és e bizonyítva-

Keines er) „tján
ívem ’ ‘T . h01 Óh!*JU-k al^Ä 

I es i L ”!^''!laP<’sti.Széke<fóvarosi, a buda- 
sze ; . a D,iskülci’ a debreceni, r 
,/tg d , a pec,., nietőleg a soproni post;i 
Novembm-' hó'"^^'^'ph,( . be.

S£énA??a7kllyeS0"I? ’Öí."'.tk<-zu'‘ taí 

dijjaUs^ 
liesmn 'Mi"0 ek’-|ai'and<’''ágokkal ,\ líulk 
pe.sten rolyo ovi novembpr ín i- i • 
tisztkóir/íí r-intni. 1 -1 < n kezdődő
S az 'iliötél-es kötelesek
budapesti székesfJváro-^^ lellllvására a 
toznak „ovemb^

elvégzése és aí’alan m‘^T’’ ,an,f,,bani 

titán, >ninősíiltsé<ret s™mk,Zír ‘í’e
i .• 1ZCieznek II osztalvu 

xalo kinevezésre a kövod-,.-,;; 
iltotmenyekkel évi 1600 K. fizetés, évi'(''□Ou 
t k 7^4,^’,^K ír ' 
n j ? 11 ' K ,,au rendkívüli se.ro;,- 
Budapesten évt 1'200 I 
1’360 K. lakbérp.’.tlí'r 
alkalmazottakat me -i let.í 
mények

nkl Átállás a Doijreceu fiises- 
aöouyi vonalon. A Debrecen-füzes­
abonyi helyiérdekű vasútvonalon Ti- 
szafu.’ed--Porosz1ó között október 
-o., ^4., 2o-én a személy- és pod- 
gyaszközlekedést csak átszállással 
lehet majd lebonyolítani, mivel a 
Iisza-htdon javítási munkaiatok foly­
nak. Az utazó közönség ha kénvel- 
meson akar utazni, csak kis pod- 
gyászt vigyen magával, mivel a 
gyalog megteendő ut 3 kilométer.

A drága tejért. Az uzsorabiró- 
ság teguaj) S flvu Sándorné Vincze 
Erzsébetet és özv. Horváth Józsefné 
Deák Esztert, akik a tej literjét 
36—38 korona helyett 50 és 45 ko­
ronáért árusitottak, .14 napi fog­
házra és 500 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

Értftsités. Sándor Ármin óra 
és ékszerész üzletét november else­
jén a Piac-utca 28. szám alatti vá-■ 
rosi bérpalotába (Balassa-féle esc 
mege üzlet) helyezi át.

. — lüegnyilik Albert Bel városi'ét­
termének a legmodernebbül beren­
dezett kávéház étterme. Városháza, 
suterin helyiségéből), Városház-ut^ 
cában.

K. lakbér é

P'ba s aztán részletesen taglalta a 
bécsi zenetudós alapvető nézetét, 
mely szerint a zenét önmagából keli 
megérteni. Az abszolút és vokális 
zene közti választóvonal meghtfzása 
után élesen disztingválta a zene 
érzéki és művészi hatását s rámu­
tatott arra, hogy a hangok bámula- 

. tos motorikus erejük mellett is csak 
eszközei a zenének, a leganyagta­
lanabb művészetnek. A dallam, "lit­
mus és harmónia jelentőségét és 
kapcsolatát fejtette fel a továbbiak­
ban szellemes fordulatokkal, majd 
Bussoninak a szabad zenéről szóló 
ine.gállapitá.sait kísérte érdekes kri­
tikai megjegyzésekkel és a program­
zene gyökereit világította meg.

A tömör gondolatban bővelkedő 
előadást lendületesen fejezte be a 
kiváló előadó a faji zenére tett ál­
talános és a magyar faji zenére tett 
speciális reflexiókkal. Az előadás­
sorozat végén a hallgatóság hosszan 
és melegen tapsolta Tankó Bélát, 
aki magasszinvonalu ciklusával azt 
is megmutatta, hogy Debrecennek 
lelkes és intelligens zenekedvelő kő- I 
zönsíjie van. Anita! sajnálatosabb, ! 
hogy Debrecen zenei élete még min- ; 
dig elmarad például Szegedétől, ahol í 
szozononkint a hasonlíthatatlanul bő- I 
vebb hangversenyrepertoár mellett '

t megszokott dolog a tiz-tizenkét fii- I 
harmonikus est is. Nem lenne lelte- j 

! tétlenség ez Debrecenben sem, ha a : 
mar meglevő jelentős zenei gárdát j 

: szervezni és bővíteni tudnák s Tankó i 
Béla nagyon értékes előadásaival !

I ehhez a célhoz is kétségkívül utat

Színház és nioxg .•«Rzxnká-.ak közleményei;
Hímektől vasárra^ yjoja T p eg.,ütt. 

Ji'.’vek inár most váltható« Urániában
Szigeti jálsza a déuitsni Szerencsetánc- 

b.m es az esti Ártatlan Don Jnan-ban a 
1 s1 >. pc . Mindkei ditTribriAl H<*gyszc’iíen 

l.’het mu'atni! Egész heti gondját elűzheti, 
lm j-gyliez jut.

Halassy Mariska f.-llép a Sárga keztvil 
li > napi A) bérletes előadásán ! ■
__ Magyar ruhás kis lányok — kiknek nincs 
1 i’Vcn ruh íjuk - jelentkezzél e< a szín­
im, -I titkárnál!

-Úri banditák“ vagy a „Nagy játszma“ 
ain.-nkat vragsláger „Meteorban“ vasárnap.

Fekete Tulipán, Dumas re.-íny 7 felvonás­
ban ma utoljára az. Apollóban.

Átkos örökség detektivtörlénet 5 felvo- 
na-ban és az Alimon regény 5 fetvonás- 
l’a", -;Vu A1’é' f'szerepeiével hétfőn a.-. 
Ápol Ifi ban.

Baldogok szigete Reinhardt re neke Olai- 
kiraly (Koldus és királyfi) amerikai törie-

VnS’rl"aGut?liár;j- Hétfón' bion 
Lea dy sándor regmyes színmüve, A 
vagy. . zederkenyi Anna debreceni szüle 
tésü íróik) szimholi us képe. Minden nap 
kaiiirrazene Urániában.

Színház SPORT

’> aniilrm? K”*vit,uiK IiatOliaK 
litt ... a szülőföldjükről ki-

halot- 
társa- 
segi-

A TŐZSDE 
Magyar korona: S1'/2.

Zürichi jegyzés:

Nyitás
Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Páris 
Milánó

BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Bées 
Osztr bg.

f
•'feli 
.CT _

214,7.5
547.—

2444.—
40’40

Zárás
1275

<

18 00

2 >0.00 
0 550 
11072 
0078

24 Ifi.-— 
41.,50 
22.9:> 
18.(10 

2150 
250(10 

0 550 
0072 

0078
Devizakűzpont jegyzése

VALUTÁK
Napoleon tl.’iOJ, Angol font 1120'1 — 151)0 

i»v<> 1.4 » |( .................. .. . ’
i »(L raucia
Líra 105, 
.550, S >- 

80, Korona 
»ngvel iiuirk i 2.5 —27. 

, Belga frank 176

DE\'IZÁK
Amsterdam 988-93, Bukarest 147.5..57 . 

Kopenhága hm .51.5, Krisztiánja 430—41)’ 
London 112OO-.5OO, Berlin (>5—75 Olasz­
ország 105-10, Pária 190 .5, l’rága’ 81-85 
” n Svii.i’- Becs

Zágráb 1000 - 40, Newyork 2500— 
\ arso 26 28.

1 errstenyíözt-dt.
Csendes irányzat mellett az árak- navv- 

jauan változatlan. Az árpa keresett. A sör 
es nialatagyárosok az összes tét.: eket mm­
vettek. Az irányzat itt szilárd

Hivatalos arak: B-iza imós tiszavi- 
di ki 1140:’ 450. egyéb 11150 400 78 kilós 
tiszavjdeki 115.)0-ó;<>. egyéb 114.50 -5o(i, 

4;>0, tak. árpa 7050 - 450, sör’ 
7600, zab 6.0.:—600, tengeri' 

K’pcc 1 boOO 173(H), korpa.

Leva 1475—57.5, Dollár 2.50(1 
frank 11)0 Márka (15 75, 
Oszt korona 340 50, Lei 1450 
kol 80- s4, Sv.- ei frank 4(1 
dinár 400'1 — 1,50, 
Hollandi forint 988—98 
- 181.

rozs 7350 
árpa 7400

50’0-100,

Seríésjelentós.
Dei hivatalos. Ferencváros 

Szabadvásári 
süldő
— süldő, eladatott 12 üo__ ,

Árak : Zsir.scrtés fiatal nehéz? 500 
könnyii 360—450.

maradvány 574 
— malac, érkezett

jelentés : 
sertés, — 
146 sertés, 
’ — malac.

%

ill!
! I ’

I ?
5 ; I
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Férfi és női ALAPOK
K1>w SZAKSZERŰEN
rmm’ ES GY(>I<SAN
1 A1 hajó ESZKÖZÖLNEK

M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca s. sz. alatt.

p legszebb és íegoicsöbö halapah

(
kaphatók

Schimmer Móniénál
Debrecen, Pia:-n. 2. (Nagytemplommal szemben.) 

\ idékieknek soronkiviil készül.

Hangszerek ■ Zongorák - Gramofonok
Minden hangszerünkért jótállást 

vállalunk.

s

HETI MŰSOR :

Vasárnap délután : Szerencsetánc 
Vas írnap e-te : Ártatlan Don Juan. 
Hétfő : Sárga keztyü A) bérlet. 
Kedd : Hamburgi menyasszony. 
Serda: Hamburgi menyasszony, 

bérlet.
Csütörtök.’ Hamburgi menyasszony, 

bérlet.
Péntek: Hamburgi menyasszony, 

bérlet.
Szombat : Hamburgi menyasszony bén 

letsziinet.
Vasárnap délután ■ Á-tatlan Don Juan.
Vasárnap este : Hamburgi menyasszony.

B)

D)

DTE-DVSC bajnoki mérkőzés. Diósze-i- 
uti pa'ya, d u. 3 órakor. A két csapat baj­
noki küzdelmet nagy érdeklődés előzi 
meg l’.rős küzdelem után a vasutasok 
győzelme várható, bár eldöntetlen ered- 
mény sem lenne meglepetés, Délelőtt az 

. B es ifjúsági csapatok játszanak. z\ pá­
lyán fedett tr bűnök lesznek. 1

Vidéki mérkőzések. A DEAC Nyíregyhá­
zán, a NyfV.-.-ve! játszik a gyóz-lem re­
ményével: mig a DMTE Kisvárdára megy 
bajnoki'mérkőzésre a KSE-vel. Veresége 
biztos, K

STERNBERG 
BUDAPESTÉ», RÁKÓCZI-UT On n 
számú saját palotájában. Oü C. 
lm meg azonnal, hogy ‘milyen hangszere 
diínk 7? es rai Arró1 díjtalanul kill- 
(lünk árajánlatot. In ezen újságra hivatta- 
z k. Javítandó hangszerét küldje postán gyá- 
™n5ba; T ,J“tin.vos«n újjáalakítjuk. «iram- 
“X“ «‘"Jánosoknak legr.j bíi hangleme­
zekről ingyen es tormentre küldjük müsor- 

jegyzékünkvt.

A zeneesztétika főbb problémáiról 
tartott előadó ciklusát tegnap dél­
után fejezte be dr Tankó Béla, a 
Tisza-egyetem hivatott és lelkes 
filozófiai professzora. A Schopen­
hauer és Hzéiswick felfogáséról tett 
néhány összefoglaló megjegyzéssel 
hajolt át múlt előadásából a tegna-

i Gebauer Károly és Tsa !•
d.szo.eblMg. Exhumál. Szántásokat eszközöl. Tisztviselőnek árengódmén^ !
11 < ............. •'vv’ivhuk arviigeuineny.

J wXfe^niOK3OS4-,,h-U,C];a
árengedmény.

Telelőn ejjel: 60

■í-
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1 egjobbnak elismert csepeli egyes 
ekék, könnyű keltő” ekék, bo­
ronák, amerikai rendszerű lóka­
pák, szénagyűjtők, vetőgéuek, ré­
pavágók, tengeri morzsoló!:, darálók 

murohraKD aratógépeh 
gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráfimer Sándornál

APRÓ HIRDETÉSEK:
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó «
3 kor. Vásár es ünnepnapokon 10 szóig 49 kor., minden továb-j stó
4 kor. Vaatagabb betűből szedőit szavak kétszeresen száuiittatnau

aVWWWWWWWWWWWWVWSiWW

Böszörményi ,ut
46. szánni széllé
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árosának és az 
megyének

Házaspár
bolti szolgának

Debreczen, Pífcz-u. 43

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repü­
lőgépgyár és Faipar li,-T. vezérkép­
viselete Hajdú. Szabolcs, Szarmár 

és Bereg vármegyék részére.

nek tehát most már 
érdeklődni utánna! 
Az eladást eszkö­
zölte, lebonyolította 
Debrecen és Hajdú­
vármegye legrégibb 
adásvételi irodája, a 
Nagy Lajos Orszá­
gos I ngatlan forga' m i 
Vállalat Központi 
iroda: Debrecen, 

Veres u. II A tulaj­
donos személyes ve­
zetése alatt. Fővárosi 
iroda : Budapest, 

Vili., Karpt'enstein- 
utca 26. F.ladá i és 
hirdetési megbízások 
állandóan fölvétet­

nek !

telik Koutsek Gé­
zánál, Kossuth-utca

Főzőkonyha 
nagy, két sütővel, 
vízmelegítővel eladó 
Rákóczi-utca 48.

Singer 
varrógép teljesen 

jókarban levő eladó 
Piac-utca 63. első» 

emelet.

Rikkancsokat 
magas fix fizetéssel 
és jutalékkal telvesz 

az Ujságterjesztő 
Vállalat Piac-u. i>9.

ÉS VÉSŐintÉíBt j 
PAULO 4. J 
c-MHnyanyi-u ttsc í

; , x—4*4. *

Meggyőződhet arról minden 6UTORT 
Vásárló, hogy bútorait, melyek saját 
gyáramban készülnek, a legolcsóbb 

j gyári áron beszerezheti 
IJancsó Testvérek 

miibutor asztalosáruk és fakoporsók gyára 
Debr?con. Gyártelep: Rárczi-utca 3. s .

I
 TELEFON 10-35.
■tatorraktára Csapó-U. 17. színházi átjár . 

^igrendeltsr; fakoporsókat a lego ; 
■isóbban - Árjegyzék mgye .;

Huiiíűzseí 
kés és miiszermü- 

ves Debrecen. 
Szécheuyi-u. 1.

H.sznált
jó boroshordók 19 

hektóra eladó.
Vár-u. 8.

Tésztaliszt (1-ás . . 168.— korona
Főzőli-zt 2-es . . . 16i — korona
Kenyérliszt I. , 158.— korona
Kétszeres I. . . . 138.— korona
Korpa . . . . . . 56 — korona
ArpHtlaia . . . 83.— Korona
Tengeri.iara. . . 106.— kor-ért

kapható k logrammoiiként
a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási

Szövetkezetének árudáiban.

Bútorozott szobát ke­
resek. Cim a kiadóba

Város
alatt 6 hold jó bú­
zatermő föld kiadó 
hasz. nbérbe 6 evre 

Gazdák Bankja 
Kossuth-utca.

Urinö 
bizonyítvánnyal ház 
vezetőnőink ajánl­
kozik. A főzést vál­
lalja Cim: Raab 

Ilona, Nyirgelse. 
Szabolcs.

Cilinder, 
elegáns, uj eladó 

Cim a kiadóban.

3—4 szó ás 
lakást konyhával le­
hetőleg Piac-utca 

közelében keresek, 
ügynököket díjazok. 
Szepességi-utca 28.

Ablak
20 darab befelenj iló 
90x180 cm. eladó. 
Megtekinthető okt. 
23-an hétfőn reggel­
től estig Mester-u.

28 szám.

Elsófíitót 
gyakorlattal és me 
térséggel keres 

villanytelep.

Vasabrorcs
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat lábán Piac u.

I
u Hagy Lajos Országos Inratlmi 

galmi Vállalat' 8 “nísr- 
-Vapittatott 1990. Fennáll 22 ér ,u 
Központi iroda: Debreczen V. ’’ 
‘L Szam- A tolajdonos szeméfc"' 

zeiese alatt! ‘ 8

FŐVÁROSI IRODA-

Will , Karpfenstein UIM

T utca végen, a KálvánaLzen .adásvételi vállalat az iflvn - - 
f’XM Li 'C LlletV-e “ 6()-ü0ü 1II'1‘ 

w ü t -in J k,ornianyöatósági rend’} 
n let () § útiak második bekezdi 
| alapjan működik! A NagyméS 
| Országos Földbirtokrendezö «ASl 
fi 2464-0. F. B. 1921 J „ ó'a' i alapján t-0 ezer korona óvadék és*« 

fi T’kötlelydii készpénzben letéve L 
M Alti msta banknál, a Magyar Fni,u, 
1 H "‘u T h°mágOSSzö^t8égeS' 
I ta anal Budapest, V., Nádur-utea "1 

I Eladás és hirdetés végett felvétetnek: 
3 Eladó

házaki1 Eladó
B kisebb 
» nagyobb 
■ birtokok M éa eladó I szőHőkI
■ A debreceni B központiiroda S hivatalos órái: I reggel 8 őrá- 
S tói esti 6-ig 
■ állandóan 9 egész nap !

LEGSZEBBEN 
fest, mos, 

tisztit 
gonvlé. plissé, tenisz, 
krém és selyeinruhákat 

bihóndy findor
HUMSÁfiiS gözmcsá kslmc- és ruha­
festő vegytisztító vállalat ISrr?

Csapó
95.

FEST

.enssebb és leginoder- jTíJSgggJI 
nebb kidolgozású x'4'xx>xx^w|

«8 gyönyörű fénykép- ;**;r***JM 
foáí&ÍK nagyítások ke-.zülnek

Huszthy Andrási 
I :: újonnan átépített müterrneban :: i 

(‘s nagyítási mű- 
intézetében.

fiiä tmáz-TÉs i
L? *. Xa\< it ■4-Yc X<-K 'S?

Darabos sm
oltott mész, cement, tégla, cserép 

lemez száraz tűzifa, s,sz’ 
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén,
Ispotály n. 3—c. Telefon 735.

Elesdi mész
darabos és oltott,

ASBESTPALA 
békebeli minőségben, portlandcetuent, 
kátrány papír, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsínybeni legolcsóbb be

z & s

IRODA

Csapó Z8.
Bejárat a kapu alatt.

mindennemű ruháké?
legolcsóbban és kifogástalanul.

TiSZTIT

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer S.

srara^io:raCTra!«ras;^i.s^!raLCTCTrarararCTi!£ara^wa®2i!5raKasc3H

atkányírtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog- i | 
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában TELEFON U-80

Djságárusltá 
fizetés és jutalék mellett fel­
vétetnek. — Jelentkezni lehet

HirloptBrjesztö fféllalat.
Piacz-utcza 59.

iá
ß L______________

äöiölOSirS^t^iraiOlMKaZSIIZSlöliQlM

FEHEUTOI tEMtaési intézete

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) 
Telefon: «appal 11-85, éjje'i 1O-91.I 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju-g 
lányos árban személyes felügyelet mellett, g 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal!
Raktáron : ÉRCZ- és A1ÜV1RÁGKOSZORUK !|

Női kalapujdonságok 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések 3 nap 
alatt készülnek.

Kohn Keién kt.

laa

aöltars*iinc fehérneműt akar, ugy ClSgSíjS forduljon bizalommai a

szép KözszühsÉgktiáruházhoz
oicso tt,-----

nagjban és kicsínybeni legolcsóbb be- J^WMjWBmw«RqiWrWWWTMMTI ül 
szerzési forrása ■ _ _  

SINGER LAJOS iKONCZHatvan-u. 71. sz. (Kisálloma.suál.) I

1 foct óe mindennemű ruhát iGol uí> gyorsan és kifogástalanul 
■tisztít DEBRECEN, PÉTERHA 31).

ARANY IAHOS-UTCA 10. SZ

jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék ILmmu-" 
menni, hol kevésbé hassndlt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

Sár-Utcza Z. SZ. (Zenedévelszeaiben)

manMii^*

Nyomott a Magyar Kernéi Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreezen?JózseíutW

i uLMOT 

I I vesz bármely nagy mennyiség-j 

I I hen lapunk kiadóhivatala.


